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СРБИЈА

МРКИЋ НА САСТАНКУ ВИШЕГРАДСКЕ ЧЕТВОРКЕ

БЕОГРАД, 30. октобар 2013 (ФоНет) - Министар спољних послова Србије Иван Мркић
отпутовао је данас поподне у Будимпешту где ће присуствовати дводневном састанку
Вишеградске четворке, западног Балкана и Централноевропске иницијативе, а на скупу
ће бити и представници Косова који ће бити представљени у складу са важећим
споразумима и резолуцијом 1244. На састанцима ће се размотрити важне теме попут
енергије, инфраструктуре, транспорта, а биће речи и о проширењу ЕУ.
Састанку, који организује Мадарска, тренутно председавајућа Вишеградске групе,
присуствоваће и шефови дипломатија Бугарске, Словеније, Италије, Литваније, Аустрије,
Хрватске, САД, као и званичници балканских земаља кандидата за улазак у ЕУ.

НИКОЛИЋ И ПУТИН О ИНВЕСТИЦИЈАМА, СРБИЈАГАСУ, НИСУ...

МОСКВА, 30.10.2013 (Тањуг) - Председник Србије Томислав Николић и руски председник
Владимир Путин заједнички су у Москви констатовали позитивне трендове у трговинској
размени две земље и значајан обим руских инвестиција у Србију, уз опаску шефа руске
државе да Кремљ не очекује посебан третман за своје инвестиције, и да ће се проблеми
решавати како то чине пријатељи.
Путин је рекао да је Русија један од главних трговинских партнера Србије, и да, после
пада трговинског обима у 2012, динамика ове године указује на позитивне тенденције.
"Колико знам, Србија је данас представила велики број пројеката, вредних неколико
милијарди долара", рекао је руски председник.
Николић је узвратио да је управо због тога желео да дође на инвестициону конференцију
у Москви, те да чини све да повеже пословне партнере из Србије и Русије. "Ове године
смо интензивирали нашу економску сарадњу и надокнадили минус из прошле године",
рекао је Николић. Оценио је да у односима између Србије и Русије све тече добро, мада
има неких проблема, углавном на страни Србије, и да он очекује да ће бити решени.
"Некада има несналажења, некада су то људи који нису за сарадњу, некада ни чланови
владе нису пажљиви када доносе одлуке", рекао је Николић и посебно се осврнуо на
један од тих проблема, који се тиче дуга Србијагаса, који, констатовао је, свакако треба
да се реши. "Решаваћемо питања као што то чине пријатељи", рекао је руски председник
и додао да их не треба драматизовати.
Путин и Николић су поделили задовољство резултатима НИСа. "Радујем се том пословном
успеху, зато што је та компанија већ за Балкан постала гигант", казао је Николић. Путин се
сагласио са Николићем да је НИС остварио значајне резултате, наводећи податак да је
од јануара до септембра та компанија унела у српски буџет 690 милиона евра. Николић је
на то додао да НИС већ сада са 10 одсто попуњава српски буџет. То на најбољи начин,
додао је, затвара уста противницима те инвестиције који се само баве временом када је
постигнут договор, а не резултатима.
Николић је такође рекао да се Србија на инвестиционој конференцији представила као
што никад раније није, и да је у Москву дошла припремљена, са читавим "каталогом
пројеката". Путин је констатовао да између две земље постоји добар обим инвестиција
који износи милијарду и двеста милиона долара, колико је Русија уложила у Србији. "Без
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обзира на наше добре односе, не очекујемо никакав посебан третман за наше
инвестиције", рекао је Путин.
На Николићеву опаску да се нада да ће се ускоро почети са реализацијом пројекта Јужни
ток, Путин је одговорио да ће са тим пројектом српска привреда добити још милијарду и
деветсто милиона евра. Николић је нагласио да су услови руске стране више него
коректни и да ће Србија испунити све обавезе које има.
Ово је био Николићев пети сусрет са Путином од како је дошао на чело Србије, маја
прошле године. Односе две земље краси традиционално пријатељство, а као потврда
снажне међусобне подршке маја ове године потписана је и Декларација о стратешком
партнерству. Опредељење две државе је да се још више унапреде билатерални односи,
посебно у економској сфери.

НИКОЛИЋ: СРБИЈА ВИШЕ НЕМА НЕПРИЈАТЕЉА

МОСКВА, 31.10.2013 (Тањуг) - Председник Србије Томислав Николић поручио је у Москви
да је Србија политички напредовала ове године и да више није изопштена из светске
заједнице. "Србија је отворила одавно затворена врата или нека врата која раније никад
није ни отворала и успоставила поново сва своја стара пријатељства, Србија више нема
непријатеља нигде у свету. О Србији нико не говори ружне речи, Србија више није
изопштеник из светске заједнице", рекао је Николић у интервјуу за "Глас Русије".
И у економском погледу Србија је део светске заједнице, рекао је Николић, приметивши
да ће се "велике силе, које су изазвале светску кризу, из ње некако извући, а нама,
малима, остаје да трпимо последице онога на шта нисмо могли да утичемо...Због тога смо
се ми превише задуживали, али сада уводимо нову филозофију економије, а то је не
узимати више кредита, ићи у стратешко партнерство, у концесије, на потпуно другачији
начин обновити српску привреду", рекао је Николић.
Србија, према његовим речима, интензивира односе и са Русијом, Кином, Емиратима,
Африком. Нажалост, Европа је једини континент који овог часа заостаје у привредном
развоју, додао је он.
Упитан које догађаје из културног живота Србије издваја као значајне, Николић је рекао
да је то, пре свега, обележавање 1.700 година хришћанства, Миланског едикта. "И та
завршна свечаност у октобру, којој су присутствовали сви православни патријарси, међу
њима и патријарх Московски и целе Русије Кирил, била је, чини ми се, један од
најимпозантнијих скупова, који су се у последње време одиграли у православљу", рекао је
он.
Србија се припрема и за обележавање почетка Првог светског рата идуће године, рекао
је Николић, констатујући да има и оних који ће, можда, осудити Србију за избијање тог
рата. "И ми ћемо се обратити и Русији и Грчкој, Француској, Енглеској, савезницима у
Првом светском рату да достојно то обележимо. Мислим да се Русија укључује први пут
ове године у тако једно обележавање", рекао је он. Према његовим речима, апсолутно је
прихватљиво да они који су тај рат изазвали и изгубили га учествују, али је неприхватљиво
да не учествује Србија, која је уз Русију дала највеће жртве у свим светским ратовима".
Николић је подсетио да српски и руски народ имају много сличности као два отворена
народа. Србија, нажалост, нема довољно средстава да своју културу и потенцијале, своју
традицију довољно снажно представи у свету, али се труди колико год може, констатовао
је Николић, наводећи као пример обележавање 70 година од смрти Николе Тесле у
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Њујорку првим спомеником. "Дакле, има Србија чиме да се похвали и мислим да ће то
бити много јасније идуће године", поручио је он.
Русију и Србију повезује посебан карактер односа, изјавио је руски председник Владимир
Путин, на састанку са председником Србије Николићем. ""Наши односи немају само
пријатељски и стратешки, већ врло посебан карактер који је настао вековима уназад
захваљујући нашем народу"", рекао је Путин. Руски председник је нагласио да ""Русија
остаје један од главних трговинско-економских партнера Србије"", објавио је "Глас
Русије". Председник Русије додао је и да је "истина да је током прошле године промет
опао", али да "динамика ове године даје основу за наду да ће се потешкоће превазићи"".

РУСКИ МЕДИЈИ: СУСРЕТ НИКОЛИЋА И ПУТИНА – АКЦЕНАТ НА ЕКОНОМИЈИ

МОСКВА, 31.10.2013 (Тањуг) - Руски медији извештавајући о посети председника Србије
Томислава НИколића Москви и његовом сусрету са руским председником Владимиром
Путином истакли су обећања Николића да ће Србија решити проблеме, посебно дуг за
гас, као и да је акценат овога пута био на економским темема.
Лист Комерсант под насловом "Томислав Николић у посети инвеститору" пише да су
раније доминирале политичке теме попут питања Косова, ситуације на Балкану, чланства
у ЕУ а да овог пута то није случај. Спајајући сусрет двојице председника и чињеницу да је
Николић истог дана отворио највећи до сада Руско-српски инвестициони форум
Комерсант наводи: "Србија која има озбиљне финансијске проблеме рачуна на руске
инвестиције те предлаже 75 пројеката вредности седам милијади евра." Лист додаје да
овога пута Србија неће "ставити све на једну карту" те да је претходног дана
Инвестициона конференција одржана у Лондону.
Росијскаја газета, Итар-тас, Интерфакс као најбитније из сусрета двојице председника
издвојили су обећање српског председника да ће се решити проблем дуговања
Србијагаса Русији.
С друге стране државни Први канал преноси да су председници разматрали почетак
изградње дела гасовода Јужни ток који иде кроз Србију наводећи речи председника
Николића да ће ускоро све бити спремно тј. да су остале да се реше само формалности
везане за локацијске дозволе у Војводини.
Бизнис редакција Итер-таса, пак, истиче да је Николић током разговора са Путином
потврдио да ће изградања Јужног тока кроз Србију почети у децембру.

ДАЧИЋ: ОДНОСИ С ЛОНДОНОМ У СТРАТЕШКОМ ИНТЕРЕСУ СРБИЈЕ

ЛОНДОН, 30.10.2013 (Тањуг) - Премијер Србије Ивица Дачић оценио је данас да је
стратешки интерес Србије да обнови добре односе с Великом Британијом, јер су јој
потребни јаки савезници на Западу. "Стратешки интерес Србије свакако јесте да дође до
обнављања добрих политичких односа с Великом Британијом, као што је то било у многим
политичким дешавањима на почетку и средином прошлог века", рекао је Дачић у Лондону,
после разговора са замеником британског премијера Ником Клегом. "Мислим да су
потебне чешће политичке консултације како се не би десила ситуација као што је сада, да
Велика Британија и Немачка поднесу нон-пејпер, када је реч о преговарачком оквиру, већ
такве ствари треба решавати раније, и то директно у договору и консултацијама са самим
Лондоном", рекао је Дачић.
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Подсећајући да је Британија, историјски гледано, била важан партнер Србије, Дачић је
рекао да је разговарао с британским званичницима и о евентуалној посети Београду
британског премијера Дејвида Камерона.
Британија, према Дачићевим речима, безусловно подржава Србију на њеном европском
путу и не залаже се за постављање било каквих нових услова, већ само инсистира на
томе да се обавезе преузете Бриселским споразумом спроведу до краја, што за Србију,
како је истакао, није спорно. "Можемо очекивати, као што је (Вилијем) Хејг рекао, да та
одлука (Европског савета) у децембру (о званичном отварању приступних преговора са
Србијом) буде само техничке природе и да најкасније до краја јануара технички почну
преговори о чланству Србије у ЕУ", казао је он.
Дачић је указао и на значај покретања инвестиционог циклуса, додајући да је српска
делегација у Лондону разговарала с великим бројем компанија и банака о могућностима
инвестиција у Србији. Конференција "Српски инвестициони дан" била је веома добро
посећена и надам се да ће то резултирати обнављањем економских веза, навео је он,
посебно у области енергетике, инфраструктуре, пољопривреде, ИТ технологија, као и у
припреми заједничких пројеката на билатералном и регионалном плану.
Потпредседник британске владе Николас Клег је после састанка са премијером Србије
Ивицом Дачићем на свом Твитер налогу објавио да су разговори били "добри".

ВУЧИЋ СА САМАРАСОМ О ТЕШЊОЈ САРАДЊИ

БЕОГРАД/АТИНА, 30.10.2013 (Тањуг) - Први потпредседник Владе Александар Вучић
састао се данас у Атини са председником Владе Грчке Антонисом Самарасом, са којим је
разговарао о успостављању тешње билатералне сарадње двеју земаља, како у
политичким тако и у економским односима, саопштио је кабинет вицепремијера.
Потпредседник Вучић је позвао премијера Самараса да подстакне грчке привреднике на
интензивнија улагања у Србији, а два званичника су разменила мишљења о кризи у обе
земље, наводи се у саопштењу. "Вучић је честитао Самарасу на успешно спроведеним
реформама и најавио одлучност Србије да спроведе реформе и ојача српску привреду у
наредним годинама. Потпредседник српске Владе захвалио се на политичкој подршци
коју Грчка пружа Србији, а премијер Грчке обећао подршку територијалном интегритету и
европским интеграцијама Србије", наведено је у саопштењу.
Како је раније пренела грчка агенција АНА, Самарас је указао да се у Грчкој чини све
како би се превазишла криза, нагласивши да се у том циљу чине и многе жртве. "Сада сви
очекују опипљиве резултате", рекао је грчки премијер, који је, такође, подсетио на веома
добре билатералне односе Србије и Грчке.

КИМ

ЕШТОН: ИЗБОРИ КЉУЧНИ КОРАК НАПРЕД ЗА ДЕМОКРАТИЈУ НА КИМ

БРИСЕЛ, 31.10.2013 (Тањуг) - Висока представница Европске уније Кетрин Ештон
позвала је данас српске и косовске власти да још данас реше све несугласице у вези са
предстојећим локалним изборима на Косову и указала да ће ЕУ пажљиво пратити њихов
ток.
Ештон је навела да је "много људи у Приштини и у Београду напорно радило на припреми
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избора" и одала признање председнику владе Србије Ивици Дачићу и косовском
премијеру Хашиму Тачију на храбрости и визији које су показали потписивањем и
применом Бриселског споразума. "Данас их позивам да демонстрирају исту визију и
храброст како би обезбедили да избори буду поштени и инклузивни", истакла је она.
"Европска унија ће веома пажљиво пратити ток избора", упозорила је Ештон, позвавши
Дачића и Тачија да још данас разреше сва отворена питања.
Према њеним речима, избори 3. новембра су кључног значаја за будућност Косова и
важан елемент у примени Бриселског споразума и процесу нормализације односа између
Београда и Приштине. Изборни процес мора да представља корак напред у учврсћивању
демократије на Косову, додала је она.

СРБИЈА – ЕУ

МИХАЈЛОВИЋ СА ДЕЛЕГАЦИЈОМ ЕВРОПСКОГ ПАРЛАМЕНТА

БЕОГРАД, 30.10.2013 (Тањуг) - Србија улаже напоре да добије што повољније рокове за
усаглашавање домаћег са европским стандардима у области великих ложишта, изјавила је
данас министар енергетике, развоја и заштите животне средине Зорана Михајловић, која
је нагласила да је један од стратешких приоритета Србије повећање енергетске
ефиканости. Србија се труди да обезбеди довољно времена како би у потпуности
применила европске стандарде у тој области, уз истовремено осигуравање енергетске
стабилности земље, рекла је Михајловић, на састанку са делегацијом Одбора за животну
средину, јавно здравље и безбедност хране (ЕНВИ) Европског парламента.
Делегацију Европског парламента, коју је предводила потпредседник одбора Криста
Клас, занимало је шта Србија предузима у погледу унапређење квалитета ваздуха,
смањења емисије штетних гасова из термоелектрана, борбе против климатских промена,
укључености шире јавности у доношење одлука, значајних за животну средину и здравље
становништва.
Током диксусије наглашена је добра сарадња министарства са организацијама цивилног
друштва по питању заштите животне средине, и најављени да ће још више бити укључени
у припрему за преговоре о чланству Србије у ЕУ.
У разговору са европским парламентарцима представљени су резултати рада и планови
министарства на усклађивању домаћих закона са законодавством ЕУ, као и
успостављања информационих система и извештавања у животној средини, наводи се у
саопштењу ресорног министарства.
Министар Михајловић упознала је европске парламентарце резултатима стратешких
циљева из области енергетике и заштите животне средине до 2020. године, који се
подударају са циљевима дефинисаним "Стратегијом ЕУ 2020". Реч је о пословима, који се
првенствено односе на смањење емисије штетних гасова са ефектом стаклене баште,
повећање учешћа обновљивих извора у укупној производњи енергије и повећања
енергетске ефикасности.
Михајловић је представницима Европског парламената указала на законе које је Србија
донела из области заштите животне средине и са пројкетима који се финансирају из
средстава ЕУ, а разговарано је и о коришћењу обновљивих извора енергије, као
перспективи развоја, не само у Србији, него и у свим државама чланицама ЕУ. Упознала
их је и са припремама Србије за почетак приступних преговора са ЕУ у области животне
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средине, а договорено је да разговори са делегацијом ЕНВИ буду настављени и
интензивирани.

РУЖИЋ О НАЈВЕЋИМ ИЗАЗОВИМА НА ПУТУ КА ЕУ

КРУШЕВАЦ, 30.10.2013 (Тањуг) - Министар без портфеља задужен за европске
интергације Бранко Ружић изјавио је данас да је Србија направила велике кораке у
процесу европских интергација и да ће највећи изазови ка пуноправном чланству бити
финансијски капацитет за спровођење реформи друштва и наш менталитет.
Ружић је напоменуо да су изазови до сада, када је реч о Србији, били политичке природе.
"Имали смо сијасет проблема са којима смо се сучељавали у претходних 20 година.
Мислим да смо све те проблеме решили на адекватан начин", рекао је Ружић Тањугу у
Крушевцу.
Он је додао да је ова Влада предвођена премијером (Ивицом) Дачићем и првим
потпредседником (Александром) Вучићем показала кредибилитет и потписивањем
бриселског споразума и његовом имплементацијом доказала да заиста жели да развеже
тај последњи гордијев чвор, а то је нормализација односа Београда и Приштине.
"Очекујем, оно што многи не очекују, да највећи изазов на нашем путу ка пуноправном
чланству у ЕУ буде буџет, односно финансијски капацитет за спровођење реформи
друштва које радимо због себе и наш менталитет. Сматрам да је много важно да
грађанима објаснимо да нико са стране неће доћи да реформише наше друштво у
интересу грађана, него да то морамо радити сами", истакао је Ружић.
Одговарајући на питање да ли је могуће да Србија отпочне преговоре са ЕУ у децембру,
министар без портфеља задужен за европске интеграције изразио је уверење да ће се
међувладина конференција којом ће се симболично отпочети процес политичког
преговарања одржати или у децембру или до краја јануара. "Оно што нас очекује, то је
најважнији документ који ће определити судбину и динамику овог процеса, а то је
преговарачки оквир који очекујемо 20. децембра", рекао је Ружић и истакао да је од
временског оквира битнија структура преговарачког, рекавши да је у том погледу благи
оптимиста.
Говорећи о предстојећим изборима на КиМ, Ружић је изнео уверење да ће излазност на
њима бити већа у опстинама јужно од Ибра, а очекује да ће на "северу превагнути
мудрост" и да ће Срби схватити да сада имају јединствену прилику да преузму судбину у
своје руке. Ружић очекује да ће излазност на југу бити око 60 одсто, а да ће Срби на
северу, како је рекао, схватити да имају прилику да они буду ти који одлучују о својој
егзистенцији, инфраструктурним пројектима и свему ономе што чини локалну самоуправу.
"А након тога се отвара један важан механизам, односно инструмент који ће им омогућити
да дају јасан политички импулс косовском друштву - а то је Заједница српских општина",
рекао је Ружић Тањугу у Крушевцу. Он је изразио очекивање да ће 3.новембра, а затим и
у другом кругу избора за градоначелника, сународници на Косову и странке, листа
"Српска", али и, како је рекао, све остале које су предвођене од људи који су послушали
поруку из Београда да се на изборе изађе, играти веома значајну улогу у функционисању
локалних самоуправа.

ЕКОНОМИЈА
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СЕРТИЋ: УСКОРО КОНКРЕТИЗАЦИЈА ВЕЋИНЕ ПРОЈЕКАТА

МОСКВА, 30.10.2013 (Тањуг) - Председник Привредне коморе Србије Жељко Сертић
изјавио је вечерас Тањугу да је инвестициона конференција Србије у Москви била
изузетно успешна, јер је чак 30-ак од 74 предлога пројеката озбиљно разматрано, а
конкретни разговори о њиховој реализацији очекују се у наредних месец дана.
Руски инвеститори су највише интересовања показали у области енергетике,
грађевинарства и туризма, казао је Сертић након завршетка данашњег скупа у
организацији ПКС, а у сарадњи са Трговинско - индустријском комором Руске
Федерације. Сертић сматра да ће бар 60 до 70 одсто од укупног броја предложених
пројеката озбиљно бити узето у разматрање, додајући да ће у наредним данима бити
нових разговора у области агробизниса, имајући у виду специфичност и сложеност те
области. Он је напоменуо и да ће у области енергетике за неке пројекте бити вођени
разговори на највишем државном нивоу, а за неке ће фирме директно међусобно
комуницирати.
Привреда Србије је потенцијалним руским инвеститорима - представницима више од 100
предузећа из те земље, на конференцији којој је присуствовао и председник Србије
Томислав Николић представила предлоге пројеката у вредности од седам милијарди
евра. На скупу су потписана и два документа - уговор о заједничком улагању и сарадњи
Спектра из Чачка и Метромеда из Омска, и писмо о намерама између Мајевица холдинга
из Бачке Паланке и ТЕСЕ Вороњеж.  
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